

崇阳中津洲社区 居民自治有活力

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 陈祯 陶然

走向我们的小康生活·社区见闻

“以前深夜下班时，巷子周围四下无人，走在里面心里发慌，现在有了治安巡逻队，内心踏实多了！”11月18日，崇阳县天城镇中津洲社区中津小区，居民黄赛军告诉记者。

中津小区曾是一个“三无”小区，卫生、治安情况都比较差。今年5月份，在社区的引领和小区党支部的支持下，居民中的党员自发成立了一支治安巡逻队，下设治安巡逻、卫生清洁、帮扶济困、妇女工作等4个小组，引导居民共同参与小区治理，实行居民自治。

6个多月来，这支治安巡逻队的队员们每天穿着红色小马甲，走街串巷，谁家有困难了，就去帮忙；谁家吵架了，上门去劝说。他们不仅成了小区内的一道靓丽的“红色流动风景线”，而且还使得小区的治安、环境卫生有了极大的改善。

“他们已成了居民们心中的‘平安符’！”黄赛军感慨。

中津洲社区位于天城镇隽水河南岸，与7个村相邻，属于城乡结合地区，辖区面积4.8平方公里，域内规模企业

多、行政单位少，非农业人口、农业人口、流动人口交叉居住，社区治理相当难。

针对这一现状，近年来，天城镇党委、政府积极探索新路径：结合社区实际，成立社区大党委，成员由社区、共驻共建单位、物业公司等组成，协商解决社区治理服务、疫情防控、文明创建等相关问题。重新将社区划分成多个网格，对应组建网格党支部，并选好配强网格党支部班子。此外，落实楼栋党小组，每个楼栋（背街小巷）一个党小组。

“这样一来，社区的办公阵地和基础设施焕然一新，而且更多的年轻人才充实进来，社区干部队伍有了新活力。”

中津洲社区党支部书记程宜青告诉记者。

社区党组织承担着凝聚群众、服务群众的重任。为更好地服务居民，打造和谐宜居环境，今年，该社区由党员带头，居民报名参与，组建了6支治安巡逻队。

巡逻队充分发挥对辖区人熟、地熟、情况熟的优势，通过加强日常巡逻，检查灭火器，观察电线电缆、劝导随意晾晒，防止各类安全隐患事件发生。还主动参与到疫情防控、爱国卫生运动、文明城市创建等工作中来，及时劝止各种不文明行为，对居民关注的热点问题及时反映和化解，得到居民的广泛赞誉。

设施完善焕新颜 居民享受新生活

我市改造老旧小区 156 个

本报讯 记者见博报道：老旧小区改造作为我市一项重大民生工程和发展工程，关系着社会发展和民生福祉，也是创文的一项重要指标。我市老旧小区改造的施工进度如何？小区居民是否满意？11月20日，记者随机走访了两个老旧小区。

在青龙社区的供销贸易小区，记者看到72岁的商维泉老人正在和体育建材公司沟通，商量着即将在小区内添置一套健身设备。

商维泉老人是该小区的居民，刚刚当选小区业委会负责人。“这里的楼房已经做了近30年了，设施老旧，地势低洼，乱搭乱建现象严重，之前这个地方被称为垃圾场也不为过。”

该小区从今年5月份开始改造后，首先是16处违建房屋在一个月内被全部拆除，其次是路面硬化，铺柏油、做围墙、粉刷墙面、雨污分流，曾经汛期一个月要淹7次的小区，在今年的大汛中经受住了考验。

如今，小区虽然面积小，但是篮球场、停车位、太阳能路灯、宣传栏应有尽有，清洁工具以及其他健身娱乐设施也即将到位。老人感慨：“以前大家都嫌这里环境差，一栋楼24户人家有13户搬走了，今年全部都搬回来了！”

南昌路社区有21个二十年前建成的老旧小区。其中，市纪委小区、市人大小区和市统计局小区之前各有一道围墙相隔，由于建设时间较长和围墙的

存在，三个小区存在场地和居民活动空间狭小、道路破损、停车难、绿化少、基础设施不完善等诸多问题。

自去年老旧小区改造以来，这三个小区发生了翻天覆地的变化。记者在现场看到，三个小区“拆墙并院”，合为一个小区，统一进行规划和改造，拆掉的两堵围墙处修建了两条绿化带，种上了桂花等植物。小区内污水排放系统、供电和通信线路、照明系统、消防设施等公共设施和道路统一规划修整。

居民万康勇说：“以前小区地势低，只要下大雨就会内涝。现在地下排水系统重做了，今年暴雨都没有淹，我们几百名住户心里的大石头终于落地了。”

记者从市住建部门了解到，截至今年11月，我市去年纳入改造计划的74个老旧小区已全面开工，预计年底前全部完工。今年纳入改造计划的94个老旧小区，已开工82个，其中已完工17个，预计年底前能全部开工，可实现省住建厅提出的“当年计划，当年开工”的目标要求。

市住建局相关负责人表示，为形成老旧小区改造工作的长效机制，落实“当年计划，当年开工”的要求，实行一月一通报，督促项目开工完工，对项目的工程质量全过程监管。对于群众改造意愿强烈、愿意拆除违建、主动出资的老旧小区集中力量先行实施，确保成熟的改造项目落地。



加固江堤保安澜

11月23日，四邑公堤嘉鱼长江公路大桥段，工人们正在铺设防洪立方块。

据了解，嘉鱼长江公路大桥通车后，大桥项目部立即投入资金1500万元，对南北岸桥墩附近的堤段进行加固，确保安全。目前工程进入收尾阶段，预计年前可完工。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋

通讯员 杨远思 摄

赤壁市洪水铺村龚七星

吃苦耐劳勤致富

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员袁俊报道：11月25日，在赤壁市中伙铺镇洪水铺村养殖基地，龚七星正忙着给土鸡喂食，一旁新建的白墙蓝瓦宿舍干净而整洁，屋内冰箱、彩电、电炉、饮水机一应俱全。

以前，龚七星因病致贫，是村里的建档立卡贫困户。在镇、村和驻村工作队帮扶下，龚七星燃起了摆脱贫困的信心和希望，大力发展养殖业，一年一步，年年都有新变化。

从建档立卡贫困户到年收入30余万元，不惑之年的龚七星用勤劳的双手，改变了家庭生活困境，创造了新生活。

回忆起两年前刚开始养鸡的情形，龚七星说，那时候没什么经验，不懂技术，孵出的小鸡总是有不少死亡，很受打击。

为了养好鸡，龚七星把床搬进鸡舍里，“抬头见鸡，低头还是见鸡。”一些亲朋好友来看望他，鸡舍的臭味让人难以坚持呆上一两分钟。但龚七星为了准确掌握小鸡的生活习性，提

通城县草鞋村贫困党员胡林辉

百折不挠奔小康

本报讯 记者李嘉、通讯员李子明、陈婉报道：11月27日，走进通城县大坪乡草鞋村12组困难党员胡林辉的家庭养殖场，鱼塘微波粼粼，鸡、鸭、鹅成群觅食。

“林辉，母猪下崽了！”71岁的老母亲左细员传来喜讯。

“今年已经出栏了20多只小猪、8头大猪，卖了6万多元，还剩两头大猪留到过年。”胡林辉告诉记者，他从2015年开始发展养殖，几经波折坚持到现在。

42岁的胡林辉上有七旬父母，下有一双儿女，六口人的家庭全靠他和妻子在外打拼支撑。

胡林辉从小家境贫困，兄弟姐妹众多，父母靠种田把他们养大成人。他在姐姐的资助下考上咸宁职业技术学院计算机专业，毕业后从事计算机培训、维修。

随着计算机应用普及，市场竞争激烈，胡林辉转行做木工，卖家具，一干就是17年。

“木工做得好的时候，一年收入两三万元，都用来养家糊口。后来卖

决战决胜脱贫攻坚

天气预报：根据最新气象资料分析，预计2-3日受冷空气和高空波动影响，我市有弱降水，4日多云转晴天。具体预报如下：2日：阴天，局部零星小雨，偏北风2~3级，6~9℃；3日：小雨转多云，偏北风2~3级，5~8℃；4日：多云转晴天，偏北风2~3级，3~8℃。

全省烟草商业系统物流现场会在咸召开 推广我市“10s 现场管理”经验

本报讯 记者谭宏宇、通讯员杨光、雷炼报道：12月1日，全省烟草商业系统物流“10s 现场管理”现场会在我市召开。省烟草专卖局（公司）党组成员、副总经理夏汉林，副市长、市公安局局长肖天树出席会。

肖天树在致辞中说，一直以来，咸宁烟草积极融入咸宁、回报社会，为咸宁经济社会发展做出突出贡献。在现代物流的探索和实践中，咸宁烟草全力推进“10s 现场管理”，打造“知音·化雨”物流服务品牌，荣获全省现代卷烟物流配送中心示范单位。

夏汉林对咸宁烟草公司物流“10s 现场管理”的经验给予了充分肯定。他指出，要学习咸宁烟草物流围绕主线、突出重点、聚焦核心的经验特点，坚持改革创新、精益求精，实现物流管理10s新跨越。要突出示范引领，树好咸宁标杆；坚持比学赶超，做到全面升级；实现全员赋能，提升服务质量。

近年来，我市烟草专卖局（公司）以物流“10s 现场管理”建设为先导，强化管理，深化应用，呈现队伍素质更高、作业流程更实、服务能力更强、物流管理更精、企业效益更优的新格局。

全省贫困村创业致富带头人 示范培训班在咸开班

本报讯 记者谭昌强、通讯员路开兴、曹杰报道：12月1日，全省贫困村创业致富带头人示范培训班在咸宁职业技术学院开班。省扶贫办副主任江斌作辅导报告，副市长谭海华致辞。

谭海华在致辞中说，培养好、使用好贫困村创业致富带头人，对打赢脱贫攻坚战、巩固脱贫攻坚成果，形成稳定脱贫长效机制具有重要意义。希望各学员通过培训，进一步激发创业激情，挖掘创业潜能，不断探索更好的生产经营方式，带

领更多群众脱贫致富奔小康。据了解，此次培训班还邀请华中科技大学减贫与发展研究院副院长、教授谭诗斌，咸宁职业技术学院党委书记王继成分别做案例教学和政策解读。部分县市贫困村致富带头人和扶贫办负责人进行经验交流。

会前，参加培训学员来到通山县“果匠小镇”，崇阳县“雷竹小镇”，嘉鱼县平华食用菌专业合作社、湖北金润农业发展有限公司，现场参观我市贫困村创业致富带头人实训基地。

嘉鱼成立交通综合执法大队

本报讯 特约记者江开群、通讯员龙钰、梅皇荣报道：11月26日上午，嘉鱼县道路运输管路所会议室正进行一场特殊的考试：7名载客不打表、拼客的出租车驾驶员在奋笔疾书，作答《咸宁市出租汽车驾驶员继续教育考试试题》。12月初，嘉鱼85名交通综合执法人员还将上岗。

11月19日晚，2020年咸宁问政嘉鱼专场中，暴露出城区出租车不打表、拼客、拒载等问题。11月20日上午，嘉鱼县道路运输管理所下发开展客运行业专项整治行动的通告，把整治范围扩大到公交车、客运班

车、网约车、私下从事营运的三轮车，严禁无证营运，严禁客运车辆超员、超速、擅自改装等违法、违规行为，比照城区禁鞭范围严格规范出租车城区打表、城外议价行为。

专项整治期间，7名违规经营的出租车驾驶员被投诉，被处以停运3天、罚款1000元，参加集中学习并闭卷考试，考分达60分以上者方能停运期满后继续营运。

目前，嘉鱼县已整合85名路政、运管、港航执法人员成立交通综合执法大队，12月初即刻将统一调度执法人员，常年佩戴执法记录仪开展综合执法。

通山县人民检察院

获评全国文明单位

本报讯 通讯员王能朗、阚丽莎报道：11月20日，在全国精神文明建设表彰大会上，通山县人民检察院从中央文明办捧回了“全国文明单位”奖牌。

近年来，该院以树立文明司法机关和文明干警良好形象为重点，从讲文明话、做文明事、办文明案做起，在全院开展创文明部室、文明干警、文明家庭等形式多样的精神文明创建活动。还积极推行首位文明接待信访人制度，并开设检察长接待热线，确保信访人的诉求做到件件有回音，件件有着落。

该院将法治讲堂搬进校园，采取以案说法的形式，聚焦未成年人犯罪源头防治，提升未成年人法治意识和自我防护能力。将公诉庭审搬到村湾，每举办一次民间公诉庭审，都通知所在地的村组干部、党员、村民代表参加，并邀请省人大代表、人民监督员旁听，这种庭审办案方式，既教育了群众，又扩大了办案效果。

到目前，该院已派出15名检察官驻村当法律顾问，为所驻企业提供法律咨询137次，现场调处各类矛盾纠纷57起，追回货款1100万元。



11月21日，咸安区汀泗桥镇中心幼儿园抓紧建设。该项目占地1800多平方米，明年9月将建成投入使用，届时可容纳300名幼儿入园就读。咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 张月 董静 摄



湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线：96568